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Zápis č. 3 

z jednání Komise pro prevenci kriminality 

Rady Olomouckého kraje 

ze dne 29. 5. 2025 
 

 

Přítomni: Nepřítomni: 

Mgr. Miroslava Ferancová  

Ing. Dominik Caha  

Vítězslav Hofer  

Tomáš Hudos Omluveni: 

Mgr. Jarmila Ižová JUDr. Martin Škurek, Ph.D. 

Roman Kupka Patrik Janeček 

Mgr. Jiří Pavlas, MBA Ing. Jiří Rozehnal, MBA 

Mgr. Miroslav Raindl st. Bc. Monika Tmé 

Mgr. Michal Stoupa Hosté: 

Bc. David Šafář 

Bc. Dalibor Vacek 

Magdaléna Vanečková 

plk. Mgr. Richard Jílek 

Mgr. Zuzana Starostová 

  

  

Program: 

1. Bezdomovectví, otázky bezpečnosti a prevence z pohledu policie 

2. Problematika protidrogové prevence v rámci Olomouckého kraje 

3. Různé 
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Zápis: 

1. Bezdomovectví, otázky bezpečnosti a prevence z pohledu policie 

Ředitel Územního odboru Olomouc Policie ČR plk. Mgr. Richard Jílek seznámil přítomné členy 
komise s problematikou osob bez přístřeší na území města Olomouce z pohledu policejní 
praxe a z pohledu legislativního oprávnění policie. Úvodem přiblížil nejen organizační členění 
územního odboru policie s důrazem na zřízený útvar hlídkové služby, ale také odhadované 
počty osob bez přístřeší v daném teritoriu, včetně podrobného popisu specifik v jednotlivých 
lokalitách na území města Olomouce. Rámcově lze konstatovat, že osoby bez přístřeší 
nepředstavují pro společnost bezpečnostní riziko, vyjma stran veřejného pořádku. Pokud tyto 
osoby páchají trestnou činnost nebo jsou agresivní, tak především vůči sobě navzájem. 
Odlišná je situace v oblasti přestupkového jednání a v oblasti veřejného pořádku. V řadě 
oznámení se opakuje tvrzení, že tyto osoby budí veřejné pohoršení, močí nebo jsou hlasité. 
Příčinou je mnohdy vysoká míra požívaného alkoholu, někdy užívání návykových látek. 
Problémy těchto osob mají opakující se charakter. Hlídka policie je na místě oprávněna 
v případě zdravotních problémů přivolat zdravotnickou záchrannou službu nebo vyzvat tyto 
osoby, aby upustili od svého jednání. Omezení na svobodě provedením tzv. institutu zajištění 
přichází v úvahu jen v případech, kdy jsou důvodné obavy, že by v přestupkové činnosti osoby 
pokračovaly. Při požití většího množství alkoholu mohou policisté odvést osoby na záchytnou 
stanici, kde lékař určí, zda jsou dány důvody k hospitalizaci. V mnoha případech jsou tyto 
osoby po příjezdu na záchytnou stanici okamžitě propouštěny, neboť nehrozí žádná jejich 
zdravotní újma. Závěrem byla plk. Mgr. Jílkem detailněji popisována komplikovaná situace 
v jedné z lokalit, kde majitel objektu odmítá situaci řešit a je mu lhostené, v jakém stavu se 
jeho objekt nachází a k čemu v něm dochází. Vstup do soukromých objektů je opět legislativně 
upraven a policisté mohou využít pouze zákonem definovaná oprávnění. 

V rámci vedené diskuse bylo konstatováno, že nejsou ze zahraničí známy žádné zkušenosti, 
které by závadové situace těchto osob nějak řešily. Pokud jde o případnou úhradu výjezdu 
policie, ta je zákonem definována pouze u fotbalových a hokejových utkání nebo při zneužití 
tísňové linky. 

Komise konstatuje, že beze změn legislativy, kdy většinová společnost v tuto chvíli doplácí na 
závadové jednání vybraných osob, nelze v tuto chvíli docílit žádné efektivní nápravy.  

 

 

2. Problematika protidrogové prevence v rámci Olomouckého kraje 

Úvodem se členům komise představila Mgr. Zuzana Starostová, protidrogová koordinátorka, 
která je v organizační struktuře krajského úřadu zařazena na odboru zdravotnictví. Pozice a 
úkoly koordinátora jsou ukotveny ve Strategickém protidrogovém plánu Olomouckého kraje na 
období 2023 – 2026. V rámci své činnosti realizuje vertikální i horizontální koordinaci 
protidrogové politiky – spolupracuje s obcemi i organizacemi a poskytuje jim metodickou a 
konzultační pomoc. V této spojitosti každoročně zabezpečuje administraci dotačního 
programu kraje pro oblast protidrogové prevence, dále spolupracuje s touto komisí a s 
Výborem pro zdravotnictví Zastupitelstva Olomouckého kraje. Na národní úrovni Mgr. 
Starostová spolupracuje s orgány státní správy – zejména s Radou vlády pro koordinaci 
politiky v oblasti závislostí, Ministerstvem zdravotnictví, Ministerstvem školství, mládeže a 
tělovýchovy, Ministerstvem spravedlnosti a Ministerstvem vnitra. Úkolem protidrogové politiky 
je zajistit kvalitní síť služeb pro osoby se závislostí. Za tímto účelem lze v kraji dohledat 
poměrně hustou síť služeb, ve které se minimálně v každém okresním městě nachází 
kontaktní centrum a terénní programy. Ve zbytku kraje lze dohledat také ambulantní služby, 
rezidenční služby, záchytnou stanici. Podle Mgr. Starostové je nejvíce v kraji užívaný pervitin, 
alkohol, kanabionidy a různá kombinace léků. U osob bez přístřeší převládá závislost na 
antidepresivech v kombinaci s alkoholem. 

V rámci vedené diskuse bylo konstatováno, že se Olomoucký kraj v celorepublikovém 
srovnání nachází na 6. – 7. místě. Směrem k severu se v kraji postupně snižuje dostupnost 
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služeb. Smyslem programu Harm reduction je ochránit veřejné zdraví a snížit výskyt HIV 
pozitivních a žloutenky. Kromě osvěty je cíleno také na výměnu injekčních stříkaček, distribuci 
dezinfekce. Cílem je včas nemocné osoby zachytit a vést k léčbě, vést ke změně životního 
stylu. Do skupiny osob se závislostí dnes nepatří pouze osoby na okraji společnosti nebo 
s nižšími příjmy, ale i osoby pracující a dobře finančně situované. 

Komisí bylo konstatováno vrátit se v budoucnu k danému tématu, které je z pohledu  prevence 
potřebné. V daném kontextu je vhodné se zabývat i rodinami, školami a komunitami.      

 

 

3. Různé 

Příští jednání komise se uskuteční ve čtvrtek dne 11. září 2025 od 13:00 hodin v budově 
Krajského úřadu Olomouckého kraje. 

 

V Olomouci dne 29. 5. 2025 

………………………………. 
Mgr. Miroslava Ferancová 

předsedkyně komise 
Přílohy:  Prezenční listina 


